



ROMÂNIA
JUDEȚUL SIBIU
ORAȘUL SĂLIȘTE

Săliște, str. Ștează, nr. 9, Jud. Sibiu
Tel: 0269/553512, 0269/553572, Fax: 0269/553363



Nr. 17840 din 08.06.2023

Raport pentru anul 2022

Privind activitatea regiei autonome si a societăților comerciale de subordonare locala la care UAT Oras Saliste deține o participatie majoritara sau integrala

Introducere

Raportul este elaborat în baza prevederilor alin.(4) al art.58 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanta corporativă a întreprinderilor publice și are ca scop asigurarea transparenței activității întreprinderilor publice de subordonare locala desfășurată în concordanță cu obligațiile ce le revin potrivit legislației în vigoare.

Raportul cuprinde analiza principalilor indicatori economico-financiari înregistrați de cei 3 operatori economici de subordonare locala in exercițiul financiar 2022 monitorizați la nivelul UAT Saliste.

Cadru legislativ general aplicat:

- Legea nr. 31/1990 privind societățile, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr. 15/1990 privind reorganizarea unităților economice de stat ca regii autonome și societăți comerciale;
- Ordonanța Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică;
- Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 79/2008 privind măsuri economico - financiare la nivelul unor operatori economici; în prezent, acest act normativ este abrogat de dispozițiile Ordonanței Guvernului nr. 26/2013 privind întărirea disciplinei financiare la nivelul unor operatori economici la care statul sau unitățile administrativ-teritoriale sunt acționari unici ori majoritari sau dețin direct ori indirect o participație majoritară;
- Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanta corporativă a întreprinderilor publice;
- Ordonanță Guvernului nr. 64/2001 privind repartizarea profitului la societățile naționale, companiile naționale și societățile comerciale cu capital integral sau majoritar de stat. precum și la regiile autonome;
- Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1802/2014 pentru aprobarea Reglementărilor contabile conforme cu directivele europene, cu modificările și completările ulterioare.
- Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 2873/2017 privind reglementarea procedurii de raportare a unor indicatori economico-financiari de către operatorii economici cu capital/patrimoniu integral ori majoritar deținut direct sau indirect de autoritățile publice centrale ori locale, precum și a procedurii de transmitere a datelor în vederea întocmirii a Raportului anual conform art. 58 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanta corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și completările ulterioare.

Structura operatorilor economici monitorizați se prezintă astfel:

- 1 societate comerciala cu capital integral al UAT Oras Saliste;
- 1 societate comerciala cu capital majoritar al UAT Oras Saliste;
- 1 Regie Publica Locala

**SITUAȚIA CAPITALULUI SOCIAL/PATRIMONIULUI DEȚINUT DE AUTORITĂȚILE
PUBLICHE LOCALE LA OPERATORII ECONOMICI ÎN ANUL 2019**

Mii lei

Nrc rt	Autoritatea Publica	Capital social/patrimoniu deținut de Uat Saliste din care					
		Capital social deținut de stat. din care			Patrimoniu		Total capital social / patrimoniu de stat
		Societăți comerciale cu capital social integral al UAT Saliste	Societăți comerciale cu capital social majoritar al UAT Saliste	Filiale	Regii autonome	Institute Naționale De Cercetare Dezvoltare	
A	B	1	2	3	4	5	6
L	Orașul Saliste	750	135	0	88	0	973

Mii lei

TOTAL capital social / patrimoniu (1+2+3+4) din care:			973
l=la+lb	Ia Ib	societăților comerciale cu capital social integral al UAT Saliste	750
		societăților comerciale cu capital social majoritar al UAT Saliste	135
2	Filiale ale societăților comerciale		0
3	Institute naționale de cercetare-dezvoltare /patrimoniu		0
4	Regii autonome /patrimoniu		88

1. Politica de actionariat a autorității publice tutelare:

a. Obiectivele politicii de actionariat:

Fata de anul 2022 structura si numărul operatorilor economici se mentine.

Obiectivul principal al Consiliului Local Saliste, in domeniul politicii de actionariat, a fost in anul 2022, de reducerea datoriilor acestor societăți atat fata de bugetul local si de stat cat si fata de diverși furnizori de bunuri si servicii.

La sfârșitul anului 2022 Unitatea Administrativ Teritoriala Orașul Saliste era:

- acționar unic cu o cota de participare de 100% la capitalul social la SC SERVICII CL SALISTE SRL;
- acționar majoritar al SC ECO MARGINIME SA cu un aport de 135000 lei. 90% din capitalul social, deținând 1350 acțiuni cu valoarea de 100 lei/actiune. Acționari la acesta societate comerciala mai sunt Comuna Apoldu de Jos cu un aport de 7500 lei, 5% din capitalul social, deținând 75 acțiuni, si Comuna Ludos cu un aport de 7500 lei, 5% din capitalul social, deținând 75 acțiuni, societate aflata in lichidare.
- deține 100% din patrimoniul Regiei Publice Locale „Ocolul Silvic Valea Frumoasei”RA.

b. Indicatorii economici de realizare a obiectivelor politicii de acționariat

In urma analizei principalilor indicatori economico-financiari realizați de operatorii economici cu patrimoniu/capital integral/majoritar de stat se constată că, în anul 2022, veniturile cumulate au fost mai mari decat cheltuielile, nu s-au acordat subvenții/ transferuri, operatorii economici cu profit net urmand sa vireze in bugetul local 90% varsaminte conform hotararii de consiliu local, analizand separat se constata ca SC ECO MARGINIME SA se afla in lichidare

Ponderea cheltuielilor totale in veniturile totale a fost mai mica, fapt pentru care s-a realizat profit brut.

SC Servicii CL Saliste SRL la inceputul anului 2022, desi a avut profit in anul 2021 a trebuit sa acopere pierderea preluata in anul 2015 cand a fuzionat cu SC AgroTurism SRL, anul financiar 2022 a fost incheiat cu profit brut.

Valoarea dividendelor/varsamintelor cuvenite bugetului local pentru anul vor fi virate in bugetul local al Orasului Saliste in termenul legal.

Situația platilor restante realizate de regia autonoma si a societăților comerciale de subordonare locala la care UA T Oras Saliste deține o participatie majoritara sau integrala

Operatorii economici nu inregistreaza plati restante la sfârșitul anului 2022.

Situația numărului efectiv de personal la sfârșitul perioadei de raportare si a numărului mediu de personal la nivelul operatorilor economici la care UAT Oras Saliste deține o participatie majoritara sau integrala in anul 2022 fata de anul 2021

SC SERVICII SALISTE CL SRL a mentinut numarul de posturi fara oscilatii majore.

SC ECO MARGINIME SA a diminuat numarul de posturi ocupate , pe motiv ca obiectul de activitate a fost intrerupt si intrat in lichidare spre sfarsitul anului 2021.

RPL Ocolul Silvic Valea Frumoasei a mentinut numarul de posturi fara oscilatii majore.

Situația gradului de îndatorare al operatorilor economici cu patrimoniu/capital integral/majoritar al UAT oras Saliste

Gradul de indatorare este un indicator general al indatorarii si calculează proporția in care activul total este finanțat din alte surse decât cele proprii, cum sunt credite, furnizori, datorii la stat. In condiții normale de activitate gradul de indatorare trebuie sa se situeze in jur de 50%. O limita sub 30% indica o rezerva in apelarea la credite si imprumuturi iar peste 80% o dependenta de credite, in acest caz situația fiind alarmanta.

Analizând datele operatorilor din subordine se incadreaza sub valoarea indicatorului de 50%, activitatea incadrându-se in condiții normale.

Modificări strategice în funcționarea operatorilor:

In anul 2022 nu au avut loc fuziuni a operatorilor economici cu patrimoniu/capital integral/majoritar al UAT Oras Saliste, dar s-a aprobat lichidarea SC Eco Marginime SA pe motiv ca, Contractul de delegare gestiune serviciu Salubritate, in baza caruia functiona a expirat, serviciul fiind preluat de alta societate participante la licitatie, organizata de ADI Eco Sibiu.

Politici economice si sociale

Orașul Saliste prin Consiliul Local susține reducerea datoriilor si arieratelor, operatorilor economici, din subordinea acestuia, către bugetul general consolidat si fata de diverși furnizori de bunuri si servicii, susținerea mediului privat si de afaceri prin imbunatatirea infrastructurii si acordarea de facilitati in cazul investițiilor noi si totodată imbunatatirea constanta a serviciilor prestate cetățenilor.